Titulli i Programit të Trajnimit: ,, Shkolla gjithëpërfshirëse që mbështet arsimimin e komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian dhe të riatdhesuarit’’
Programi i trajnimit ,,Shkolla gjithpërfshirëse që mbështetë arsimimin e komuniteteve Rom, Ashkali dhe  Egjiptian dhe të riatdhesuarve‘‘ është hartuar nga Këshilli i Evropës në kuadër të projektit  BE/KE ‘Mbështetja e qasjes në arsimimi dhe mirëkuptimi ndërkulturor’.
Instituti Pedagogjik i Kosovës ka qenë i kontraktuar për të kontribuar  në identifikimin e elementeve  që mbështesin arsimimin e  komuniteteve rom, ashkali dhe egjiptian dhe të të riatdhesuarve  në kontekstin e Kosovës, si dhe në realizimin e aktiviteteve të trajnimit, permes  certifikimit dhe angazhimit të gjashtë trajnerëve të fushës.  
Përmes trajnimit synohet  zhvillimi i  kapaciteteve të shkollave të Kosovës për të ofruar mjedis gjithpërfshirës dhe ndërkulturor, që lehtëson dhe mbështet integrimin efektiv  të fëmijëve romë, ashkali, egjiptianë dhe  të kthyer (riatdhesuarve), duke rritur mundësitë e suksesit në shkollë të të gjithë fëmijëve.  

Realizohet përmes pjesëmarrjes së drejtpërdrejtë në seancat e trajnimit, angazhimit në detyra dhe punë praktike në shkolla, si ë proceseve të mentorimit në klasa/shkolla nga ana e trajnerëve të programit. Përfundimi me sukses i trajnimit bartë  gjithsej janë 81 orë në certifikim të pjesëmarrësit.
Pas akreditimit të parë të programit në MASHT nga ana e KiE ( 21.12.2015), KiE ka përcaktuar IKP-në si bartësin kryesor të mundshëm të realizimit të trajnimeve vijuese për këtë program. Riakreditimet e radhës të programit vazhdojnë të realizohen nëMAShT nga ana e IPK-së.
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